
               ΠΡΟΣ: - Δ.Π.Ε. και Δ.Δ.Ε. Αττικής
                            - Σχολικές μονάδες Π.Ε. και Δ.Ε.     
                            (διά των  οικείων  Δ/νσεων)

                          -Καρπός: Κέντρο Εκπαιδευτικών
                            Δράσεων και Οπτικής Επικοινωνίας

                            -Μαρία Λεωνίδα
                            -Μαιλ: info@karposontheweb.org
                             maria@karposontheweb.org 
                            -τηλ: 2130435978

ΘΕΜΑ: Έγκριση εκπαιδευτικού προγράμματος: «Βλέπω και Συζητώ Μικρές Ταινίες Μεγάλες 
Συζητήσεις/Ιδέες» για το σχολικό έτος 2023-2024. 

ΣΧΕΤ.: -η με αριθ. Εισ.: 14922/31-07-2023 αίτηση του φορέα.
- Ο Οδηγός για την Έγκριση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Δράσεων, Εκπαιδευτικού Υλικού για τα 
Εργαστήρια Δεξιοτήτων και Ερευνών, ΙΕΠ, Μάιος 2023.
- το υπ΄ αριθ. πρωτ.: 66694/Δ7/14-6- 2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με αριθ. πρωτ. εισ.: 12366/ 19-06-2023 
και θέμα: «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητικών 
δράσεων (διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων 
σχολικού έτους 2023- 2024».
- το υπ΄ αριθ. πρωτ. 87520/Δ7/ 2-8-2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αριθ. πρωτ. εισ: 15068/ 03-08-2023 
και θέμα: «Νέα προθεσμία υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητικών 
δράσεων( διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων 
σχολικού έτους 2023-2024». 
- η με αρ. πρωτ.: Φ.350.2/14/104694/Ε3/30–8-2022 Απόφαση της Προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης «Τροποποίηση της υπό στοιχεία 
Φ.350.2/12/95133/Ε3/29-7-2022 (ΑΔΑ: 6XTY46ΜΤΛΗ-ΥΨΨ) απόφασης Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «“Ορισμός 
αναπληρωτών των Περιφερειακών Διευθυντών Εκπαίδευσης”».

Απαντώντας στην αίτηση, η οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας και έχοντας λάβει υπόψη τα 
ανωτέρω σχετικά, τόσο το άρθρο 123 του Ν.4876/2021 όσο και το άρθρο 87 του Ν.4823/2021, σας 
ενημερώνουμε ότι εγκρίνεται για το σχολικό έτος 2023-2024 η υλοποίηση σε σχολεία του προγράμματος 
: «Βλέπω και Συζητώ Μικρές Ταινίες Μεγάλες Ιδέες», το οποίο απευθύνεται σε μαθητές/-τριες σχολείων 
Πρωτοβάθμιας (Ε΄-ΣΤ΄ Δημοτικού) και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Γυμνάσιο – Λύκειο) της 
Περιφέρειας Αττικής και διοργανώνεται σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α, υπό τις εξής προϋποθέσεις:

1. Η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο εν λόγω πρόγραμμα να είναι προαιρετική και δωρεάν για 
τους/τις μαθητές/τριες και να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης του σχολείου 
και του Συλλόγου Διδασκόντων, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζει η κείμενη 
νομοθεσία για τις διδακτικές/εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκπαιδευτικές εκδρομές. Μέρος του 
προγράμματος δύναται να εφαρμόζεται διαδικτυακά, εφόσον το περιεχόμενό του είναι ταυτόσημο με 
αυτό το οποίο έχει εγκριθεί. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
-----

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

AΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΤΜΗΜΑ Α΄
-----

 
Ταχ. Δ/νση:  Ξενίας 24
Τ.Κ. - Πόλη: 11528, Αθήνα
Πληροφορίες: Μαυρομάτη Ιωάννα - Ιώ
Τηλ: 2144068455
e-mail: mail@attik.pde.sch.gr
Ιστοσελίδα: pdeattikis.gr

mailto:info@karposontheweb.org
mailto:maria@karposontheweb.org
mailto:mail@attik.pde.sch.gr


2. Η υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος από τρίτο εντός ωρολογίου προγράμματος, πέρα από 
την απαραίτητη παρουσία του/της εκπαιδευτικού, να μην υπερβαίνει τα 40 λεπτά, σύμφωνα με τον 
φορέα. Για προγράμματα των οποίων η υλοποίηση εντάσσεται στο πλαίσιο των Σχολικών 
Δραστηριοτήτων, ισχύουν τα προβλεπόμενα της εκάστοτε εγκυκλίου που εκδίδεται από το Υ.ΠΑΙ.Θ. Α.
3. Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στο εν λόγω πρόγραμμα καθώς και σε οποιαδήποτε σχετική 
επιμόρφωση, να είναι προαιρετική, δωρεάν και να πραγματοποιείται εκτός του εργασιακού ωραρίου 
τους, σε συνεργασία με τους/τις Υπεύθυνους/ες Σχολικών Δραστηριοτήτων/Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης της οικείας Δ/νσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
4. Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών στο πρόγραμμα να γίνεται με την ενυπόγραφη συγκατάθεση των 
γονέων/κηδεμόνων τους. Στην περίπτωση που το πρόγραμμα προβλέπει τη χρήση των ψηφιακών 
συσκευών εκτός σχολικού πλαισίου, κρίνεται απαραίτητη η έγγραφη συγκατάθεση των 
γονέων/κηδεμόνων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/τριών.
5. Κατά την εφαρμογή του ως άνω προγράμματος στα σχολεία πρέπει να τηρείται το θεσμικό πλαίσιο 
περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων όλων των συμμετεχόντων, βάσει της ελληνικής και 
ευρωπαϊκής νομοθεσίας (Ν. 4624/2019,  Γενικός Κανονισμός 2016/679 για την Προστασία Δεδομένων-
GDPR) και να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση μαθητών/-
τριών, παρά μόνο με την έντυπη και ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους. 
6. Πριν από την υλοποίηση του προγράμματος να προηγείται: α) ενημέρωση του Συντονιστή/στριας 
Εκπαιδευτικού Έργου Εκπαίδευσης για την Αειφορία του οικείου ΠΕ.Κ.Ε.Σ., καθώς και  των υπεύθυνων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών θεμάτων, Αγωγής Υγείας και Σχολικών Δραστηριοτήτων 
μέσω των οικείων Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης β) ανάρτηση στον 
ιστότοπο του φορέα με βα) σύντομη περιγραφή του προγράμματος (περιγραφή δράσεων, μεθοδολογία, 
στόχοι, επιδιωκόμενα αποτελέσματα, αποτίμηση) και ββ) παρουσίαση του εκπαιδευτικού υλικού προς 
ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου. 
7. Το πρόγραμμα δεν εμπλέκεται με οποιοδήποτε τρόπο με τη διαφήμιση και γενικότερα με την άμεση 
προώθηση εμπορικών συμφερόντων, εταιρειών, φορέων, προϊόντων, υπηρεσιών. 
8. Στην περίπτωση που η υποβαλλόμενη πρόταση συνοδεύεται από εκπαιδευτικό υλικό (π.χ. βιβλία, 
έντυπο και ψηφιακό υλικό) ο φορέας διαθέτει τα πνευματικά δικαιώματα του εκπαιδευτικού υλικού που 
υποβάλει προς έγκριση και παράδοση στο Ι.Ε.Π. καθώς και ότι μεταβιβάζει προς το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και το 
Ι.Ε.Π. ή/και τυχόν άλλο συναρμόδιο εποπτευόμενο από αυτό φορέα μεταβίβαση μιας μη αποκλειστικής 
άδειας διανομής, αναπαραγωγής και χρήσης με οποιοδήποτε μέσο για όλη την περίοδο στην οποία 
αφορά η έγκριση.
9. Εξασφαλίζεται η μεταβίβαση μιας μη αποκλειστικής άδειας διανομής, αναπαραγωγής και χρήσης με 
οποιοδήποτε μέσο για όλη την περίοδο στην οποία αφορά η έγκριση του εκπαιδευτικού υλικού (π.χ. 
βιβλίων, έντυπου και ψηφιακού υλικού) που ανήκει σε τρίτους και όχι στον φορέα υλοποίησης του 
προγράμματος.
10. Οι συντελεστές δεσμεύονται ότι σε περίπτωση έγκρισης του ανωτέρου υλικού από το ΥΠΑΙΘΑ, δε θα 
πραγματοποιηθεί μελλοντική εμπορική του διάθεση με αναφορά στην έγκριση αυτή. 
11. Κατά την εφαρμογή των δράσεων εντός του ωρολογίου προγράμματος και του σχολικού πλαισίου, 
δεν πρέπει με κανέναν τρόπο να παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του εκπαιδευτικού ιδρύματος, 
ενώ ο χώρος υλοποίησης των προγραμμάτων πρέπει να πληροί τις προϋποθέσεις των χώρων 
συνάθροισης κοινού, ώστε να επιτυγχάνεται πλήρως η ασφάλεια των συμμετεχόντων/ουσών. Επιπλέον, 
πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα για θέματα υγείας των μαθητών/τριών.
12. Η χρήση του εκπαιδευτικού υλικού να διατίθεται δωρεάν και να είναι ελεύθερο προς χρήση για 
τους/στις εκπαιδευτικούς, τους υπεύθυνους σχολικών δραστηριοτήτων και καινοτόμων προγραμμάτων 
των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης.
13. Εάν στο πλαίσιο υλοποίησης των προγραμμάτων πραγματοποιηθούν ενημερωτικές επισκέψεις 
εκπροσώπων του Φορέα στον σχολικό χώρο τα πρόσωπα αυτά να έχουν ορισθεί εκ των προτέρων και να 
έχουν ενημερωθεί σχετικά οι σχολικές μονάδες.
14. Ειδικότερα, για φεστιβάλ που προβλέπεται η προβολή ταινιών στους/ στις μαθητές/τριες, οι εν λόγω 
ταινίες θα πρέπει είτε να έχουν λάβει διάκριση σε φεστιβάλ που απευθύνονται σε παιδιά και νέους/ες, 
είτε να είναι εγκεκριμένες από έγκυρους φορείς που έχουν στα βασικά τους αντικείμενά τους ταινίες για 
παιδιά και νέους/ ες. 
15. Η έγκριση τoυ εκπαιδευτικού προγράμματος  έχει ισχύ για το σχολικό έτος 2023-2024,  με την 
προϋπόθεση ότι αυτό εφαρμόζεται χωρίς καμία τροποποίηση.



Ο Καρπός, προτείνει ένα πρόγραμμα κριτικής θέασης ταινιών μικρού μήκους από μαθητικές ομάδες, σε 
σχολεία, σε όλη την Ελλάδα. Οι ταινίες, αγγίζουν ζητήματα Ψυχικής Υγείας, Δημοκρατίας – Ισότητας και 
πρόσβασης στα Ανθρώπινα Δικαιώματα που προσφέρουν μια διαθεματική προσέγγιση για την 
κατανόηση κοινωνικών ζητημάτων. 

Το πρόγραμμα,  έχει υποβληθεί στην υπηρεσία μας από τον κ. Αύρα Σωτηροπούλου, η οποία θα 
συμβάλει στην υλοποίησή του μαζί με τις εξειδικευμένες συνεργάτιδες του φορέα: Θεοδώρα 
Αγγελοπούλου και Μαρία Λεωνίδα.  Οι ενδιαφερόμενες σχολικές μονάδες, μπορούν να απευθύνονται 
στο email και στο σταθερό τηλέφωνο του εκπροσώπου του φορέα.

Μετά την ολοκλήρωση  της Δράσης, θα αποσταλεί εκ μέρους του φορέα στην Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής (Ξενίας 24, 11528 Αθήνα, 
mail@attik.pde.sch.gr) σύντομος απολογισμός  σε ηλεκτρονική μορφή, ο οποίος  θα περιλαμβάνει τα 
ακόλουθα: 

➢ τον αριθμό των σχολικών μονάδων με τις οποίες υπήρξε συνεργασία και στις οποίες εφαρμόστηκε το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, 
➢ τα στοιχεία ταυτότητας των συμμετεχουσών σχολικών μονάδων (ονομασία, Δ/νση Εκπ/σης, ΠΔΕ), 
➢ την/τις τάξη/εις και τον αριθμό ωφελούμενων μαθητών/μαθητριών, 
➢ τον αριθμό εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών, 
➢ τον τρόπο υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος (διαδικτυακά ή/και διά ζώσης), 
➢ τεκμηριωμένα αποτελέσματα αξιολόγησης του προγράμματος που υλοποιήθηκε σε σχέση με τον 
σκοπό και τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματά του (τα αποτελέσματα βασίζονται στις απόψεις 
και τις εμπειρίες που βίωσαν από τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα μαθητές/τριες, εκπαιδευτικοί και 
γενικά μέλη της σχολικής κοινότητας).

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΨΑΧΟΥΛΑΣ

PhD, Med, MBA
Πληροφορικός-Μαθηματικός

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο Π∆Ε ΑΤΤΙΚΗΣ
ΚΑΚΑΡΙΑΡΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
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